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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Quantidade dos profissionais de saúde e a sua formação  

 

Macau encontra-se numa fase crucial de reconversão e valorização das indústrias 

tradicionais e de desenvolvimento das indústrias emergentes. A indústria dos cuidados 

gerais de saúde é, particularmente, uma das principais indústrias emergentes da 

estratégia “1+4”, e para reforçar o desenvolvimento desta indústria, o Governo está a 

implementar activamente várias medidas, cujos resultados são dignos de 

reconhecimento. 

Porém, o problema da insuficiência de profissionais de saúde em Macau ainda 

continua por resolver. Segundo alguns residentes, com a prevalência de várias 

doenças infecciosas, como a gripe, o coronavírus e as infecções por mycoplasma em 

Macau, tem havido um aumento do número de doentes nas urgências de vários 

hospitais, e como o actual número de profissionais de saúde é insuficiente para lidar 

com a situação, o tempo de espera é muito mais longo. Os serviços de urgência do 

Centro Médico de Macau do Peking Union Medical College Hospital das Ilhas, que 

entraram em funcionamento, a título experimental, no final do ano passado, deparam-

se com a mesma situação. Há muito tempo que se verifica um desequilíbrio entre a 

oferta e a procura de profissionais de saúde em Macau, o que não só aumenta a 

pressão de trabalho dos profissionais em causa, como também atrasa o tempo 

necessário para os doentes receberem tratamento. 

Uma vez que os cuidados de saúde dizem respeito à saúde de todos os 
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residentes, é importante aumentar os recursos humanos médicos e reforçar a 

formação destes profissionais, assim, o Governo deve acelerar a resolução do 

problema dos recursos humanos médicos, para fazer face à crescente procura de 

cuidados de saúde na sociedade. 

Assim sendo, interpelo o Governo sobre o seguinte:  

1. No segundo Plano quinquenal de Macau, o Governo menciona que vai 

reforçar a formação dos profissionais de saúde, estabelecer um mecanismo 

cooperativo permanente de estágio para formandos especialistas, melhorar o 

ambiente pedagógico através do aproveitamento do edifício do Instituto de 

Enfermagem no Complexo de Cuidados de Saúde das Ilhas, e aumentar o número de 

admissões. As autoridades dispõem de algum plano e de políticas correspondentes 

para proporcionar formação de alto nível e diversificada aos talentos médicos locais? 

As autoridades vão reforçar a cooperação com instituições médicas de alto nível do 

Interior da China, de modo a impulsionar o intercâmbio entre os profissionais de saúde? 

2. O Governo vai proceder à avaliação do Programa de bolsas de estudo para 

o ensino superior, à luz das necessidades de desenvolvimento da indústria dos 

cuidados gerais de saúde? Vai aumentar o número de bolsas? Vai proceder à recolha 

de dados sobre a procura de profissionais de saúde? Vai reforçar a divulgação junto 

dos jovens, através das escolas, associações, instituições, etc., para encorajá-los a 

frequentar cursos de especialização e a ingressar nos sectores onde os recursos 

humanos são insuficientes, de modo a resolver o desequilíbrio entre a oferta e a 

procura de recursos humanos? 
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3. Até à data, o Centro Médico de Macau do Peking Union Medical College 

Hospital realizou duas fases de recrutamento. A lista dos resultados finais da primeira 

fase foi já divulgada no dia 24 de Janeiro, e a segunda fase de recrutamento terminou 

já no dia 9 de Janeiro. De acordo com o anúncio, a primeira fase de recrutamento 

demorou cerca de três meses. Como o Governo espera que algumas consultas 

externas especializadas e salas de exames desse Centro Médico estejam abertas 

prioritariamente em Março e que a radioterapia entre em funcionamento em Junho, o 

tempo é consideravelmente limitado para o devido recrutamento e formação. Quando 

é que o Governo vai divulgar os resultados da segunda fase de recrutamento? O 

Governo vai simplificar e acelerar os trâmites de recrutamento, para fazer face à 

enorme procura dos recursos humanos necessários para o funcionamento do Centro 

Médico de Macau do Peking Union Medical College Hospital? 

 

02 de Fevereiro de 2024 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Zheng Anting 


